

# 企业破产宿舍化粪池没人清

## 城肥二处解难:持破产证明登记后,享受免费清疏



家住原轧钢厂宿舍楼的杜先生,最近想清理一下家门口的化粪池。联系城肥二处后,却被告知需要收费。但是杜先生的单位已经破产,这笔钱谁来出呢?济南市城肥清运管理二处表示,这种情况可以持相关破产证明,登记后该小区即可享受免费清疏服务。

见习记者 魏新丽  
实习生 杨国强



城肥二处工作人员在清理化粪池。

见习记者 魏新丽 摄

10日上午,家住黄岗路6号原轧钢厂宿舍的杜先生打来热线,说自己小区的1-5号楼化粪池没有人员来清理,经常出现外溢现象。

下午,记者来到黄岗路6号实地查看。现场的化粪池并没有外溢,也没有异味。杜先生解释说,化粪池在雨后才会有味道,夏天一下雨就往外冒黑水,在一楼都不敢开窗户。因此,杜先生想在雨季到来前请城肥的人员来清理一下。

随后,记者致电城肥二处天桥大队了解情况。负责人李先生表示,杜先生所在的宿舍

楼并不属于开放式小区,清疏是需要收费的,可以由单位联系他们,进行有偿服务。

不过,杜先生表示很无奈:“轧钢厂2002年已经破产,之后我们楼就没有单位管了。现在去哪里找单位呢?”虽然如此,为了尽快解决化粪池的问题,杜先生还是选择了付费服务。11日上午,城肥工作人员到该宿舍楼,进行了有偿清疏服务,收了600元钱。

据了解,根据2007年颁布的《济南市城市环境卫生管理条例》第二十条,“中小学、托儿所、幼儿园、社会福利院、敬

老院和居民住户(利用住宅从事生产、经营的除外)产生的粪便,由环境卫生专业作业单位负责清运。其他单位产生的粪便的清运,应当自行负责,也可以委托环境卫生专业作业单位实行有偿服务。”

城肥二处的王成侦处长表示,根据这项规定,居民楼中只有开放式小区属于免费清疏范围。而产权单位、能找到物业的小区,以及一楼为经营商铺的楼房,都需要有偿服务。

但是,如果企业破产了,到底是归属于哪类小区,这个

问题在条例中并不是很明确。城肥二处负责人表示,像杜先生这种情况,自称是破产,但是城肥部门无法找到登记记录,工作人员不能确认是否真的为破产单位,也只能先按照收费来处理。

“如果破产单位宿舍想申请免费清疏,可以持企业破产证明(复印件即可,需有该企业公章),以及所在办事处对该证明的认可书,到各区域管或者城肥进行登记备案,经核实后,便可以划入免费清疏范围。”城肥二处负责人说。

相关链接

### 化粪池外溢严重 先清干净再收费

化粪池分为免费清疏和收费清疏两类。城肥清运管理二处王成侦处长告诉记者,这笔清运费收起来实在不容易。

“有物业的还好一点,可以从其所收的卫生费里出钱。但是很多有单位的,如果单位效益不好,不愿意交钱,就收不上来。而一楼为饭店等经营场所的居民楼,更是难收钱。”

王成侦说,不少人一旦发现化粪池堵了或者外溢了,就直接拨打热线电话,要求免费清疏。“二月份一个月我们收到了600多个12345热线件,而进入三月份,每天都能收到30多个件。”

对于每个热线件,城肥二处都会派车去查看,但是有一半是属于无法清疏的。“很多没有发生外溢也打电话过来,又不属于免费范围,我们也不能给他们清理。”王成侦说,这样来回的油钱也是不小的消耗。

不过,对于化粪池外溢严重,影响到居民生活的情况,城肥二处会根据“先处理,再协调”的原则,先清干净再去收费,但是大多数时候,这笔费用事后并不能收上来。

城肥二处机动力量并不充裕,就天桥区来说,现在一共有抽车13辆,一线清运工作人员61名,其中包括18名负责早厕的挑担工,43名疏通工,并且这些员工老龄化严重。收费难,加上居民对收费情况不清楚,给城肥二处的工作也带来了很大压力。



## 从容尊享, 驾驭世界不断向前。

以全局掌控力, 驭领时代前行。BMW 7系搭载xDrive智能全轮驱动系统, 灵敏感知不同路况, 主动对前后轮轴驱动力进行0-100%间的无级分配调节和优化, 轻松应对环境的变化。创新BMW互联驾驶功能通过便捷服务、应用程序和驾驶员辅助系统, 助您一手掌控前方征程。即日起至2014年3月31日, 更有月供低至9920元的金融计划, 让您运筹有余, 从容坐拥领袖座驾。更多信息, 请致电400-800-6666, 或登录www.bmw.com.cn, 或致询您当地的BMW授权经销商。

BMW 7系. 从容尊享金融计划。

济南大友宝 0531-8878 8888 济南万宝行 0531-8750 8588 济南宝悦行 0531-8835 5555

BMW互联驾驶  
BMW ConnectedDrive  
世界与你随行。